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Exma. Senhora 

Chefe do Gabinete de Sua Excelência a 

Presidente da Assembleia da República 

Dra. Noémia Pizarro 

 
 
 
 
 
 

SUA REFERÊNCIA 
 

 SUA COMUNICAÇÃO DE 
 

 NOSSA REFERÊNCIA 
Nº: 2127 
ENT.: 2202 
PROC. Nº: 

 DATA 
15/04/2013 

 
ASSUNTO: 

  
RESPOSTA À PERGUNTA N.º 1357/XII/2.ª  
 

 
 
Encarrega-me a Secretária de Estado dos Assuntos Parlamentares e da Igualdade de enviar cópia do 

ofício n.º 2247, datado de 10 de abril de 2013, do Gabinete da Senhora Ministra da Justiça, sobre o 

assunto supra mencionado. 

 

Com os melhores cumprimentos, 

 
A Chefe do Gabinete 

 
Marina Resende 
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Pergunta n.º 1357/XII/2.ª, do Partido Comunista Português 

Problemas a necessitar de resolução no Sistema Prisional 
 
 
 
 
1. Que medidas prevê o Governo tomar para ultrapassar a situação da falta de efetivo do 

Corpo da Guarda Prisional? 

 
2. Confirma o Governo a carência recentemente identificada de 1.000 elementos da Guarda 

Prisional? 

 
3. Quantos elementos do Corpo da Guarda Prisional considera o Governo necessários para 

satisfazer as necessidades existentes? 

 
4. Pretende o Governo abrir concurso para Guarda Prisional? Se sim, quando pensa fazê-lo? 

 
5. Quais as previsões do Governo relativamente ao número de Guardas Prisionais que se irão 

aposentar em 2013, 2014 e 2015? 

 
6. Que medidas pretende o Governo tomar para resolver a situação da elevada degradação 

das carrinhas celulares? 

 
7. Quantas viaturas celulares existem? Quantas necessitam de substituição? Quantas estão 

Inoperacionais? 

 
8. Quais os EP’s que estão em situação de maior dificuldade quanto a viaturas celulares? 

 
9. Qual a avaliação que o Governo faz da aplicação do Regulamento Geral dos 

Estabelecimentos Prisionais? 

 
10. Quando prevê o Governo a publicação dos Despachos previstos no Regulamento Geral em 

falta? 

 
11. Tem o Governo identificado os eventuais prejuízos ao funcionamento dos EP’s 

resultantes da não publicação dos Despachos em falta? 

 
12. Tem o Governo identificado eventuais violações na aplicação do Regulamento Geral? Se 

sim, que medidas foram tomadas? 
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VERIFICAR CORRESPONDENCIA DAS PERGUNTAS/RESPOSTAS 

 

 

1. 2. 3. e 4. 

Tendo presente que o recrutamento de pessoal e o reforço dos meios humanos se integra na 

política geral do estado referente a esta matéria, a Direção-Geral de Reinserção e Serviços 

Prisionais (DGRSP) informa que foi feito um esforço para a admissão de 250 novos guardas, cujo 

curso se concluiu recentemente (outubro de 2012) com a aprovação de 238 formandos. 

 

Informa-se, igualmente que se encontra em fase de conclusão o trabalho de levantamento 

rigoroso, feito estabelecimento prisional a estabelecimento prisional, dos vários postos que 

devem ser preenchidos, permitindo detectar no final que estabelecimentos prisionais têm 

guardas a mais ou guardas a menos, assegurando-se, assim, uma boa gestão do Corpo da Guarda 

Prisional. Também só após a finalização deste trabalho, associado ao novo modelo de horário de 

trabalho que se encontra em processo negocial com as estruturas sindicais, será possível saber se 

são necessários mais guardas, quantos e onde.  

 

5. 

Por fim, deve referir-se que é muito difícil dizer quantos elementos do corpo da guarda prisional 

virão a solicitar a aposentação nos próximos três anos. Todavia, pode indicar-se que atingirão a 

idade para o poderem vir fazer 246 guardas em 2013, 358 em 2014 e 525 em 2015. Face a estes 

valores será de admitir a conveniência de, a curto / médio prazo, se vir a proceder à abertura 

de um novo concurso para admissão de pessoal para o corpo da guarda prisional. 

 

6. e 7. 

Os Serviços estão dotados de 221 viaturas celulares, sendo que o número de viaturas 

inoperacionais varia diariamente em função das avarias registadas e do volume de viaturas que, 

após passarem pelos serviços de manutenção e de reparação, volta a circular. Diga-se que a 

manutenção e reparação de viaturas constitui-se como uma política destes Serviços. No que 

respeita à renovação do parque automóvel, informa-se que se encontra em fase final (espera-se 

a qualquer momento a entrega das primeiras viaturas) o processo de aquisição, por intermédio 

da Entidade de Serviços Partilhados da Administração Pública, de quarenta e duas (42) novas 

viaturas celulares. 
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8. 

O trabalho de deslocação de reclusos em diligências ao exterior obedece a uma planificação 

prévia e global a todo o sistema prisional. Esta metodologia de organização do trabalho permite 

a cedência temporária e específica de viaturas de um estabelecimento prisional a outros em 

que, em dado momento, se verifique uma qualquer dificuldade porque o número de viaturas que 

lhes está afecto é insuficiente para o volume de trabalho de determinado dia. 

 

9. 

A avaliação que a DGRSP faz à aplicação do Regulamento Geral dos Estabelecimentos Prisionais é 

positiva na medida em que permitiu a uniformização de procedimentos e também porque da sua 

implementação, pese embora as alterações que determinou e a sempre difícil adaptação e 

gestão da novidade, não resultou nenhum volume de reclamações digno de registo. 

 

10. 11. e 12. 

Por fim informa-se que está, para muito breve, a conclusão dos Despachos previstos no 

Regulamento Geral dos Estabelecimentos Prisionais, sendo que não se verifica registo de 

prejuízos em consequência de ainda não terem sido publicados 
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